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Створення комп’ютерних моделей механічних систем є основою комплексного аналізу 

складних несучих конструкцій при дослідження їхньої міцності, довговічності та надійності в 

експлуатаційних умовах. Основною проблемою такого підходу є якнайповніше відтворення у 

моделях властивостей реальної конструкції, параметрів її статичної поведінки, врахування 

особливостей зміни напружено-деформованого стану (НДС) у динамічній постановці задачі [1]. 

У даній роботі подано результати дослідження динаміки штанги начіпного обприскувача з 

шириною захвату 12 м на основі побудованої твердотільної моделі та попередньо проведеного у [2] 

модального аналізу штанги методом скінчених елементів за допомогою програмного комплексу 

SOLIDWORKS. За результатами модального аналізу штанги обприскувача отримано найбільш 

небезпечні частоти за основними осями штанги обприскувача: у напрямку повздовжньої осі (вісь Х) 

≈ 144,4 Гц; вздовж вертикальної поперечної осі (вісь Y) ≈ 7 Гц та вздовж горизонтальної поперечної 

осі          ≈ 1,4 Гц. Динамічне навантаження задавали у вигляді збурення основи штанги з прискоренням 

1 м/с2 окремо по кожній з поперечних осей. Результати моделювання НДС штанги обприскувача при 

дії збурень у вертикальній площині показано на рис. 1. 
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Рисунок 1. НДС штанги оприскувача при дії збурень у вертикальній площині: 

а – ізограма переміщень (мм); б – ізограма напружень (МПа) 
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Рисунок 2. НДС штанги оприскувача при дії збурень у горизонтальній площині: 

а – ізограма переміщень (мм); б – ізограма напружень (МПа). 
 

Результати моделювання НДС штанги обприскувача при дії збурень у горизонтальній 

площині показано на рис. 2. 

За отриманими результатами бачимо, що для обидвох досліджуваних випадків 

максимальні переміщення спостерігаються на вільних кінцях консольних частин штанги, а 

максимальні напруження виникають у місцях їх кріплення до центральної секції. 

При побудові моделі штанги сітку скінчених елементів задано за замовчуванням з 

наступними параметрами: тип – сітка на основі змішаної кривизни з мінімальним та 

максимальним розміром елементів 4,65 мм та 93 мм відповідно; мінімальна кількість елементів в 

околі – 8, співвідношення збільшення розміру елемента – 1.4. 
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